Відповіді до завданнь  

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 2018-2019 навчальний рік    

  8 клас

Тести ( кожна правильна відповідь на тест оцінюється 1 балом)
	№ тесту
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Відповідь
	в
	б
	в
	г
	а
	б
	а
	в
	б
	в


Завдання 1. (13   балів)
За  приведеними схемами ідентифікуйте можливі хімічні елементи (А, Б, В, Г, Д) та їх сполуки. Запишіть рівняння відповідних реакцій. Для ідентифікованих речовин Г2 Б7 та ВГБ 4 запишіть графічні формули.
А2 Б3 + ВГ → АГ3  + В2Б;

А2 Б3 + ДБВ → ДАБ 2  + В2Б;

Г2 Б7 + ДБВ → ДГБ 4  + В2Б;
ДБВ  +  ВГ  → ДГ  + В2Б;

ВГБ 4 + ДБВ → ДГБ 4  + В2Б;

А2 Б3 +  ВГБ 4 →  А(ГБ 4)3 + В2Б.
Умови:

- А,  Г, Д – елементи , що знаходяться в одному малому періоді;              (1)
- Б, А, Г- р- елементи;                                                                                      (2)
- елементи  Б та Г знаходяться у сусідніх групах періодичної системи;    (3)
- Mr (ДАБ 2) = 82;                                                                                              (4)
- 2Mr (ВГБ 4) = 201.                                                                                           (5)
Розв’язання
Формула Г2 Б7 вказує на те, що ймовірно елемент Г семивалентний, а елемент Б двох валентний Оскільки елемент Г є у малому періоді (умова(1)), то при такій валентності він може бути тільки елементом  ІІІ періоду. Отже   Г є Сl (хлор).                                                                   0,5 б +0,5 б

Елементи  Г та Б розміщені у сусідніх групах (умова (3)). З усіх можливих сусідів р- елементів (умова (2)), умові (5) відповідає тільки  один елемент для Б → О (Оксиген). Тоді елемент В є Н (Гідроген)                                                                                                               0,5 б +0,5 б + 0,5 б
В2Б →  Н2О (вода)                                                                                                                     0,5 б 
ВГ  →  НСl (гідроген хлорид, водний розчин хлорид на кислота)                                      0,5 б 
ВГБ 4 → НСlО4 (перхлоратна кислота або хлоратна (VII) кислота)                                    0,5 б
Г2 Б7  → Сl2О 7 (хлор (VII) оксид)                                                                                            0,5 б
Оскільки БВ є гідроксидною групою -ОН то враховуючи умову (1)  Д→ Na (Натрій)    0,5 б
ДБВ → NaОН (натрій гідроксид)                                                                                           0,5 б 
Враховуючи умову (4) А → Аl (алюміній)                                                                             0,5 б
ДАБ 2  → NaАlО2 (натрій метаалюмінат)                                                                                 0,5 б
А2 Б3 → Аl2О3 (алюміній оксид)                                                                                                0,5 б
АГ3 → АlСl3 (алюміній хлорид)                                                                                                0,5 б
ДГБ 4 → NaСlО4  (натрій перхлорат або натрій хлорат (VII))                                               0,5 б
ДГ → NaСl (натрій хлорид)                                                                                                      0,5 б
А(ГБ 4)3   →Аl(СlО4)3 (алюміній перхлорат або алюміній хлорат (VII))                              0,5 б

Аl2О3  +  6НСl = 2АlСl3  + 3Н2О                                                                       0,5 б 

Аl2О3  + 2NaОН = 2NaАlО2  + Н2О                                                                   0,5 б

Сl2О 7  + 2NaОН =  2NaСlО4  + Н2О                                                                 0,5 б

NaОН + НСl = NaСl + Н2О                                                                               0,5 б

НСlО4   + NaОН =  NaСlО4  + Н2О                                                                         0,5 б

Аl2О3    +  6НСlО4   =   2Аl(СlО4)3  + 3Н2О                                                          0,5 б
         О              О                                         О

         ║              ║                                          ║

О ═ Сl ─ О ─ Сl ═ О                  Н ─ О ─ Сl ═ О                                                          0,5 б + 0,5 б
         ║              ║                                          ║

         О              О                                         О

Завдання 2. (11  балів)
У зразку кристалогідрату  CrCl3 ▪ nH2O, що містить домішки натрій хлориду є 15,61% хрому та 32,42% води. Визначте формулу кристалогідрату та масову частку домішок натрій хлориду.
Розв’язання
Нехай взяли 100г. кристалогідрату з домішками тоді в цих 100 г на хром припадає 15,61г , а на воду 32,42 г.                                                                                                                                                  1 б                                                   
n(Cr) = m(Cr) / Ar(Cr) = 15,61 / 52 = 0,3                                                                                             1 б
n(H2O) = m(H2O)/ Mr (H2O) = 32,42  / 18 = 1,8                                                                                  1 б 
n(Cr) :  n(H2O)  =  0,3  :  1,8                                                                                                                 1 б
n(Cr) :  n(H2O)  =  1 : 6                                                                                                                          1 б
Формула кристалогідрату  CrCl3 ▪ 6H2O                                                                                            1 б
Шукаємо масу кристалогідрату у суміші 

Mr(CrCl3 ▪ 6H2O) = 266,5                                                                                                                     1 б 
266,5 г CrCl3 ▪ 6H2O містять 52 г Cr
Х г CrCl3 ▪ 6H2O містять 15, 61  г Cr                                                                                                  1 б
m(CrCl3 ▪ 6H2O) = 80 г                                                                                                                          1 б
Шукаємо масу натрій хлориду  у суміші

m(NaCl) = 100 г - 80 г  = 20 г                                                                                                               1 б
Шукаємо масову частку натрій хлориду  у суміші 

w(NaCl) = (20 ▪ 100) / 100 = 20 %                                                                                                         1 б
Завдання 3. (10 балів)
Відносна атомна маса елемента А більша від відносної атомної маси елемента Б у 4,9375 рази, а їх сума складає 95. 

3.1. Обчисліть відносні атомні маси елементів та ідентифікуйте їх;

3.2. Запишіть рівняння взаємодії між простими речовинами елементів А та Б;
3.3. Запишіть рівняння взаємодії простих речовин елементів А та Б з воднем.

3.4. Назвіть продукти згаданих реакцій.  

Розв’язання
3.1.

Ar(А) : Ar(Б) = 4,9375   (1)                                                                                          1 б   
Ar(А) + Ar(Б) = 95         (2)                                                                                           1 б   
З (1) рівняння Ar(А) = 4,9375 Ar(Б), підставляємо у (2) рівняння                          0,5 б   
4,9375 Ar(Б) + Ar(Б) = 95                                                                                             
5,9375 Ar(Б) = 95

Ar(Б) = 95 / 5,9375

Ar(Б) = 16 ; Б → О (Оксиген)                                                                                         1,5 б   
Ar(А) = 4,9375 ▪ 16
Ar(А) =  79; А → Se (Селен)                                                                                            1,5 б   
3.2.

Se +  О2 =  SeО2                                                                                                                 1 б                                                                                              
3.3.

Se +  Н2 =t= Н2Se                                                                                                               1 б   
О2 +  Н2 == Н2О                                                                                                                1 б   
3.4
SeО2 – селен (IV) оксид                                                                                                    0,5  б   
Н2Se – гідроген селенід, або селен оводень                                                                   0,5 б   
Н2О – гідроген оксид або вода                                                                                        0,5  б 
Завдання 4. (10 балів)
До 25,532 см3  розчину (ρ= 1,175 г/ см3) у якому масова частка натрій гідроксиду 16% долили 39,683 см3   12% розчину (ρ= 1,134 г/ см3)  натрій гідроксиду. Обчисліть:

4.1. Масову частку розчиненої речовини у новому розчині;

4.2. Яку масу кристалічного натрій гідроксиду необхідно додати до утвореного розчину щоб масова частка лугу знову стала 16%.
Розв’язання
4.1. 
Шукаємо масу першого та масу другого розчину

m (розчину 1) = ρ (розчину 1) ▪ V (розчину 1) = 1,175 г/ см3 ▪ 25,532 см3  = 30 г            1 б
m (розчину 2) = ρ (розчину 2) ▪ V (розчину 2) = ρ= 1,134 г/ см3   ▪  39,683 см3 =  45 г     1 б
Шукаємо  масову частку натрій гідроксиду у третьому розчині, що утворився про зливанні розчину 1 та розчину 2
m (розчину 1) ▪ w (NaOH)1 + m (розчину 2) ▪ w (NaOH)2 = m (розчину 3) ▪ w (NaOH)3
30 ▪ 0,16 + 45 ▪ 0,12 =   (30 + 45) ▪ w (NaOH)3                                                                        1 б + 1 б  + 1 б 
4,8 +  5,4 = 75 ▪ w (NaOH)3
10,2  = 75 ▪ w (NaOH)3
w (NaOH)3  =  10,2 :  75  
w (NaOH)3  =  0,136  або  13,6 %                                                                                              1 б
4.2.
Шукаємо масу кристалічного натрій гідроксиду

m (розчину 3) ▪ w (NaOH)3 + m (NaOH)кр ▪ w (NaOH) кр = m (розчину 4) ▪ w (NaOH)4
75 ▪  0,136 + m (NaOH)кр ▪ 1 =  (75 + m (NaOH)кр) ▪ 0,16                                                        1 б + 1 б  + 1 б
10,2 + m (NaOH)кр = 12 + 0,16 ▪ m (NaOH)кр
m (NaOH)кр - 0,16 ▪ m (NaOH)кр = 12 - 10,2

0,84 ▪ m (NaOH)кр = 1,8

m (NaOH)кр = 1,8 : 0,84

m (NaOH)кр = 2, 143 г.                                                                                                                  1 б 
Завдання 5. (14  балів)

Дано речовини: цинк, хлор, кисень, вода, гідроген бромід. 

Запишіть:

5.1. Рівняння можливих реакцій використовуючи у якості реагентів тільки дані речовини;

5.2. Назвіть речовини, що утворилися під час цих реакцій. 

Розв’язання
5.1. 
2Zn + Cl2  = ZnCl2                                                                                                                     1 б
2Zn + O2  = 2ZnO                                                                                                                      1 б
Zn + H2O  =t= ZnO +  H2                                                                                                           1 б
Zn + 2HBr  =t= ZnBr2 +  H2                                                                                                       1 б
Cl2 + H2O  == HCl  +  HClO                                                                                                      1 б
Cl2 + 2HBr  = 2HCl  +  Br2                                                                                                         1 б
O2 + 2HBr  =t= H2O  +  Br2                                                                                                         1 б
H2O + HBr  = HBr ▪ nH2O  або ж  H2O + HBr  = H3O+  + Br -                                                                               1 б                       
2H2O  =ел. ст= 2H2 + O2                                                                                                                 1 б
2HBr =t=   H2  +  Br2                                                                                                                    1 б
5.2.
ZnCl2  - цинк хлоид                                                                                                                         0,5 б   
2ZnO – цинк оксид                                                                                                                          0,5 б   
H2 -  водень                                                                                                                                       0,5 б   
ZnBr2 – цинк бромід                                                                                                                        0,5 б   
HCl – гідроген хлорид  у розчині хлоридна кислота                                                                  0,5 б   
HClO- гіпохлоритна кислота                                                                                                          0,5 б   
Br2 – бром                                                                                                                                          0,5 б   
HBr ▪ nH2O – гідрати бромідної кислоти                                                                                        0,5 б   
Завдання 6. (  12 балів)

6.1. Закінчіть рівняння наступних ядерних реакцій:
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           6.2. Вкажіть серед приведених ядерних реакцій ті що відповідають α- та β- радіоактивному розпаду.

           6.3.  Серед нуклідів у даних рівняннях виберіть дві пари ізотопів та дві пари ізобарів.

Розв’язання
6.1. (кожне рівняння 1 б) ; 6.2. (кожне правильно вказане рівняння радіоактивного розпаду 0,75 б)
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6.3. (кожна пара ізотопів 0,75 б, кожна пара ізобарів 0,75 б)

Вибрати дві пари з можливих варіантів, що приведені-
 ізотопи 
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 Вибрати дві пари з можливих варіантів, що приведені-
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